

Mitín liberal en Felanitx

Discurso de don Alejandro Rosselló

El discurso que publicamos es aproximadamente el pensamiento del señor Rosselló, pero claro que la frase traducida y tomada a vuelo de pluma no puede ser exactamente la misma, no puede tener aquella brillantez, con que fluita de labios del ilustre orador.

Sin embargo, hemos procurado acercarnos al original con la mayor fidelidad posible.

«Sean mis primeras palabras un saludo cordial para los enemigos políticos que nos honran con su asistencia y para aquellos que sin ser nuestros enemigos, militan en partidos afines que alguna vez han compartido con nosotros los azares de la lucha.

Después seame permitido dirigir mi cordial enhorabuena al partido liberal de Felanitx.

Siempre que se contempla un edificio o se tocan los efectos de una organización, el pensamiento tiende a investigar quien es el arquitecto que levantó la obra, quien el autor de la organización y tratándose de este partido liberal, no es posible olvidar al hombre modesto que enalteció la alcaldía con su rectitud, con su moralidad y con su justicia y que ostentando honrosamente la representación del partido liberal no vaciló en colocarse en segunda fila para dejar paso a esa oleada de sangre roja y ardorosa, a esa juventud que ha remozado y reorganizado nuestro partido en esta ciudad y que al ingresar en nuestra comunión ha contraído grandes deberes con Felanitx, con Mallorca y con España. (Aplausos)

Habéis de perdonar a mis amigos el tiempo que han ocupado vuestra atención hablándoos de mí, con esa benevolencia que inspira el cariño.

Yo no puedo dedicar a estos elogios más que una frase de gratitud, porque mi anhelo es consagrar a Felanitx mi pensamiento y mi palabra. (Muy bien.)

No extrañéis que me embargue la emoción ahora que se acumulan en mi memoria tantos recuerdos.

Mi amigo el señor Martínez ha dicho que no se consideraba extraño en este pueblo y yo puedo añadir que me considero de la familia.

Yo aprendí a rezar en vuestra iglesia; aquí mismo, en esta escuela donde estamos congregados, aprendí a deletrear; han pasado más de cuarenta años, toda una vida, y perdura la gratitud en mi corazón por las bondades con que mitigasteis los sufrimientos de mi madre convaleciente de larga y penosa enfermedad; no he olvidado todavía vuestro dolor por la pérdida de aquel sacerdote ejemplar que fué vuestro Pastor y el amparo y guía de mi niñez, ni podría olvidar jamás que en vuestro cementerio, entre los de vuestros deudos y como preciada ofrenda de nuestra gratitud descansan los huesos de un hermano mío, que la muerte arrebató de nuestro cariño cuando todavía conservaba sus alas de ángel, que murió como esos capullos que al soplo del cierzo doblan la cabeza antes de haber abierto al beso del sol, la espléndida corola y cuyo verde caliz es urna y sepulcro que encierra egoísta un tesoro de perfumes y colores. (Grandes aplausos.)

Intereses morales

Yo he de consagrar toda mi energía a la defensa de los intereses materiales de esta población, sin perder por ello de vista aquellos otros que se relacionan con la cultura, con la moralidad y son la determinante de un estado social donde impera el derecho y la justicia.

Yo deseo para Mallorca y para España una era de prosperidad y entiendo que ésta ha de basarse en una educación popular, amplia, meditada y racional, que eleve al pueblo a nivel superior de cultura y engendre el espíritu altruista, tan necesario en estos tiempos para templar las acciones y procedimientos que llevan en sí los hechos por los negocios materiales, que son muchas veces origen de desenfrenadas concupiscencias.

Censuras al gobierno

El gobierno que rige actualmente los destinos de la patria no responde a ningún pensamiento ni tiene orientación conocida. Es el producto de la descomposición que reina en el partido conservador, porque el partido conservador es un partido sin ideales, que vive todavía debido a la inercia de la materia; y de este partido han salido, en 27 meses, cinco ministros, que teniendo planteados grandes problemas se han contentado con ofrecer pomposas reformas, que luego han reducido a la nada, como los niños que se entretienen en hacer ampollas de jabón para verlas descomponerse inmediatamente.

El proyecto de construcción de una gran escuela, el de saneamiento de la moneda, el de subsistencias, el de administración local, son ejemplo de lo que os digo.

A través de tantos ministros como han desfilado por el escenario de la política conservadora, nadie ha podido ver un proyecto verdaderamente útil, una idea redentora.

Eso sí, han tenido la habilidad de desatar todos los vientos de la reacción para ver de cegar a los pocos que aún tienen fe en los destinos de la patria y energía para defenderla de los males que la amenazan. (Aplausos, muy bien.)

El partido conservador no está capacitado para dar solución a los problemas pendientes. Está minado por la discordia que reina en sus filas, y por eso el jefe del Gobierno mantiene cerrado el Palacio de la representación nacional. Cuando se abra, tendremos ocasión de ver todo el artificio de esa política rutinaria, arcaica, que se llama política conservadora. (Muy bien, aplausos.)

La cuestión clerical

Los Gobiernos que ha engendrado el partido conservador han consumido su vida en constantes rectificaciones de principios y de conducta, pero todos han contribuido a desatar sobre España esa reacción bochornosa que pone en peligro nuestra consideración como nación europea y que ha fomentado la audacia de los ultramontanos hasta el punto de que se hayan atrevido a utilizar para sus fines una carta del Jefe del Estado.

Contra tales demasías protesta con toda energía el partido liberal; y para combatir peligros tan graves y concupiscencias tan intolerables sumará sus fuerzas si preciso fuere, con cuantos amen la libertad de conciencia.

A semejantes provocaciones contestamos afirmando resueltamente nuestros principios. No me toca a mí, oscuro Diputado, soldado humilde del partido liberal, definir su dogma, pero si fuere llamado o interviniera en su definición, no me contentaría ahora con la tolerancia religiosa, pediría explícitamente, la libertad de cultos.

Los obreros y las subsistencias

Justas, justísimas son las aspiraciones de la clase obrera en todo lo que atañe a su regeneración económica y social. El partido liberal ostenta en su bandera el dogma de la resolución del problema social, y sigue estudiando con interés creciente las necesidades de las clases proletarias.

Yo por mi parte he de decir que en realidad no hice grandes campañas teóricas a favor de los derechos de la clase pobre, pero practicamente y con el ejemplo sí; yo he lamentado esa emigración que se observa en Felanitx y en los pueblos circunvecinos, emigración que no solamente tiene por causa la imposibilidad de atender a la subsistencia de la familia obrera, sino que también halló fundamento decisivo en las injusticias sociales, en era de persecuciones que una política sin entrañas ha realizado, en el abandono que muchas veces encontraron los desheredados de la fortuna. (Muy bien.)

Yo opino que ha de haber justicia para todos, amigos y adversarios, y que si sacrificios haya de haber, realicémoslos nosotros en primer lugar para dar ejemplo. (Aplausos.)

El problema de las subsistencias es muy complejo, y de él me he ocupado en el Congreso insistentemente y volveré a ocuparme si hallo ocasión propicia, porque entiendo que es una de las bases de mejora de la clase obrera.

Sin una alimentación sana, suficiente y nutritiva no es posible la vida en la plenitud de energías, no es posible el trabajo redentor, no es posible siquiera la concepción del hombre libre. (Muy bien, muy bien.)

El partido conservador, entré sus muchos desaciertos, cuenta uno que encierra una gravedad extraordinaria: el aumento de aranceles en el año 1901, que no fué otra cosa que imponer una crecida contribución sobre el hambre del pueblo. (Bravo.)

Alcoholes

Aquí voy a exponer una opinión mía puramente personal. Voy a decir cómo pienso en la cuestión de los alcoholes, porque entiendo que el primer deber del hombre público es la sinceridad, sacrificando si preciso fuera para conseguirla hasta la popularidad.

Tengo el convencimiento de que vosotros queréis saber mis ideas y voy a exponerlas, aún a trueque de no coincidir con vuestras apreciaciones en este punto concreto.

Yo he entendido siempre que el margen diferencial que rige para el alcohol vínico, es un privilegio incompatible con la libertad económica.

No puedo mirar esta cuestión desde el punto de vista que los viticultores, en primer lugar porque comprendo que en último término son también perjudicados cuando se extrema el proteccionismo que se les dispensa, y en segundo término, porque ellos representan solamente una parte de los intereses generales, existiendo otra muy digna de tener en cuenta que es la que trabaja y consume.

El alcohol es una sustancia fundamental de vida y se puede extraer de todo hasta de las piedras, que las hay que tienen condiciones para ello.

Yo siempre he sostenido que el alcohol no es materia principal de renta sin que esto signifique que no haya de pagar contribución alguna. Digo solamente que no estoy conforme con las teorías sustentadas por algunos economistas que han creído había de gravarse el alcohol para evitar las extralimitaciones y los vicios de la borrachera.

Lo han comparado con el tabaco, cuando en mi concepto es una cuestión distinta.

Opino que la solución más favorable para los viticultores es que se vote una ley para que ellos tengan libertad completa para la fabricación. Ya se sabe que en los puntos en donde se cosecha la uva pueden aprovecharse y tienen valor ciertos residuos que transportados, ya no traen cuenta por causa de los gastos de acarreo.

Las trabas que la ley vigente impone son en extremo perjudiciales. Hay que llevar libros, para las fermentaciones, para las destilaciones, para todo y la cuenta ha de ser tan exacta que al más pequeño descuido viene la multa, el decomiso y la ruina consiguiente.

Debe pedirse la libertad para la producción del alcohol.

Oportunamente combati esta ley. El tiempo me ha dado toda la razón. No es sólo Mallorca que lanza quejas; el clamoreo y la protesta son generales.

Aquí también se ha padecido una lamentable equivocación al creer muchos que el alcohol se saca sólo del vino. Francia saca más de tres millones que son producto de otras sustancias.

Además hay que observar que cuando el vino es malo es cuando conviene la destilación, que cuando es bueno, conviene venderlo.

Yo aconsejo a los productores, que en lugar de pedir leyes proteccionistas, vean de mejorar sus productos para poder sostener la competencia en el mercado universal.

Voy a terminar manifestando que no creo que por ahora se quite el margen diferencial, pero si es muy posible se dé mayor libertad al productor para la transformación de sus productos.

Al terminar su discurso el señor Rosselló sonaron grandes aplausos. Muchas personas desfilaron por la presidencia para felicitarle.

Final

El exalcalde de Felanitx señor Binimelis usa de la palabra para dar las gracias a todos los asistentes y se ofreció a todos para transmitir sus deseos al señor Rosselló, caso que lo necesitaran.

A la salida, ya en la calle, fué objeto del distinguido diputado de repetidas muestras de afecto y consideración.

Poco tiempo después los expedicionarios emprendieron su regreso para Palma, siendo despedidos en la estación por gran número de correligionarios de Felanitx y de las comisiones de los pueblos circunvecinos.

Curiosidades

Arroz y guerra.—Según publica una revista oficial, *The Monthly Returns of the foreign trade of Japan*, la cifra de las enormes cantidades de arroz importadas en el Japón en 1904 en previsión de la guerra se eleva a lo siguiente:

Los nipones han recibido, el año último, de la India inglesa 479.992 toneladas de arroz; de la Indo-China, 232.836 toneladas; de Siam, 107.538 toneladas; de Corea, 19.666 toneladas; de China, 11.488, y otros países, 2.334 toneladas.

En total 833.902 toneladas de arroz, que representa un valor de 149.179.775 francos.

En 1903 el Japón había importado ya 729.774 toneladas, mientras que en 1902 no había pedido a los demás países más que 270.549 toneladas.

En 1904 el Japón ha reducido sus exportaciones de arroz a 46.250 toneladas, en tanto que en 1902 llegó a exportar 77.049 toneladas.

Se ve que la guerra actual la tenían bien provista y preparada los súbditos del Mikado.

La conquista del aire.—Mr. Manet, Gabriel de nombre, hombre austero y reflexivo, no tenía más que una sola pasión: la conquista de los aires.

A fuerza de estudiar, desde Cyrano hasta los grandes aeronautas modernos, todos los medios de aviación empleados, el señor Gabriel Manet se volvió loco. Lo que no sorprenderá a nadie.

Loco, tuvo una idea—pues hay que estar bien loco para tener hoy una idea.

El caso es, que habiendo observado monsieur Manet que los pájaros, con ayuda de sus alas, cruzaban los aires con toda comodidad, pensó que la mejor manera para hacer lo mismo era para un hombre atrevido, la de transformarse en pájaro.

Y he aquí lo que hizo: Después de embadurnarse el cuerpo de pez se tendió y empezó a dar vueltas sobre un montón de plumas de ave que para este objeto había ido cuidadosamente guardando. Completa su «transformación» adaptándose en las espaldas grandes alas fabricadas de cartón, ornadas de grandes plumas.

Después, y ya preparado todo, se lanzó desde el balcón del primer piso de su casa de París sobre... el entarugado de la Avenida Dumesnil.

Los transeúntes lo recogieron del suelo fuertemente contusionado en todo el cuerpo.

Mr. Manet hombre y pájaro, fué enviado a la enfermería especial del Depot.

El mirinaque.—Los rumores de una reaparición próxima de los mirinaques no han tardado en dar resultados.

En efecto, en Londres se acaba de crear una liga contra el mirinaque. Las adherentes a la misma se comprometen a morir antes que a llevar ese ridiculo artefacto del vestido femenino de otros tiempos.

¡Bien por las protestantes!

Una pesca milagrosa.—De Londres telegrafían que en los dos últimos días los pescadores, cerca de la costa de Cornish, han soltado más de 240.000 maquereaux que acaban de pescar.

La afluencia de este pescado es tan enorme entre Lowestuff y Farnout y los resultados de la pesca tan fructuosos, que se ha producido una baja formidable en todos los precios: se dan, mediante un chelín, 150 maquereaux. Los pescadores han preferido sacrificar una parte de la mercancía, antes que venderla mal.

Los derechos del objetivo.—Ustedes fotógrafían la fachada de una tienda. El tendero quiere impedirlo. ¡Tiene razón o no la tiene para ello?

No la tienen, acaba de contestar un juez de paz parisién, «atendido que en el estado de nuestra legislación no está prohibido a los fotógrafos sacar vistas en la vía pública y que lo que no está prohibido está permitido ó tolerado, salvo el recurso de tercero».

El tendero ha sido, pues, condenado a pagar 25 francos de daños y perjuicios.

¡No se hallarán con tal fallo poco satisfechos los innumerables amateurs fotógrafos que corren por esos mundos!...

El viaje de D. Alfonso a París

La decoración de las calles.—Preparativos suntuosos.

Los franceses, que tienen por París una adoración igual a la de los antiguos florentinos por su ciudad, han hecho desde hace un mes minuciosos preparativos para embellecer las calles por las cuales debe pasar don Alfonso.

Los propietarios y los vecinos de la Avenida de la Opera, no fiándose de las clásicas guirnaldas y de las tradicionales colgaduras, han fundado una Liga que se llama de embellecimiento y que en realidad es de coquetería. Por que, en verdad, si hay en el mundo una calle que no necesita embellecimiento, es esta amplia y severa alameda de palacios que principia en las fuentes de la plaza del teatro Francés, frente al Louvre admirable, y que termina a los pies de la Gran Opera, en la encrucijada tan característica en que los dos inmensos ríos humanos del Boulevard se unen y se confunden.

Pero los vecinos son descontentadizos. Se quejan de no tener árboles, de no tener castaños floridos, ni tilos frondosos, ni plátanos de claro follaje.

—Y tratar de tener árboles—murmuran—es cosa imposible.

Luego agregan:

—En cambio, tendremos un jardín suspendido... algo digno de las anti-

SUCESORES VIUDA BANOUE

Unico depósito de las tan renombradas y superiores máquinas para coser, bordar y hacer calceta.

VERTHEIM Y WILSON
VENTA A PLAZOS Y AL CONTADO

Santo Domingo núm. 10 (antes calle Zapatería) Palma

VIAJANTE:—D Andrés Barceló, de Porreras.
COMISIONADOS:—Inca, D. Jaime Florit, Mayor 7.—Manacor, Vda. Calder, Plaza Mayor.—Lluchmayor, D. Francisco Vidal, Borne 9.—La Puebla, Vda. Fuster, calle Plaza.—Andraitx, D. Pedro J. Enseñat, Cerdá 3.—Pollensa, D. Cristóbal Llompart, Montesión.—Alcudia, D. Martín Ferrer, Lladoner.—Campos, D. Bartolomé Pomar, Plaza 9.—Muro, D. Francisco Sacarés, calle Nueva.—Buñola, D. Joaquín Suau, Nuev 2.

guas ciudades fabulosas en donde reinaron las Semiramis. En cada uno de los sitios en donde «debiera» haber un árbol, pondremos una columna de bronce con una maceta, en la cual se alzarán, esbelta, entre flores deliciosas, una palmera de Argelia. En cada estación cambiaremos las flores: en primavera, hortensias; en verano, rosas; en otoño, crisantemos. Además, vamos a aumentar el número de luces eléctricas.

Queremos que nuestra Avenida esté durante la noche tan clara como en pleno día. Nuestro Comité, que preside Jules Claretie, lo ha dispuesto todo de manera que el 29 de Mayo la decoración definitiva quede terminada. El Rey de España, pues, asistirá a la inauguración de un embellecimiento definitivo y durable.

Las otras calles por las cuales pasará don Alfonso, sin poderse permitir las fantasías de millonarias de la Avenida de la Opera, se preparan también a hacerse «toilettes» dignas de París. El Faubourg Saint Honoré, en donde se halla el palacio de la presidencia de la República, ha comenzado ya sus embellecimientos, que comprenderán todo el espacio que hay desde la rue Royale hasta la plaza Beauvau.

En una y otra extremidad elevaránse arcos de veinte metros de altura, adornados de flores con los colores de España y de escudos de armas españolas. Cada arco figurará el manto regio con la corona en el remate. En cada arco, tres mil lámparas eléctricas brillarán de noche, conservando los colores y los dibujos en una perpetua apoteosis. Además, cada cincuenta metros habrá bóvedas de colores, cubiertas de flores y de banderas.

En cuanto al «Quai d'Orsay», en donde se encuentra el palacio del ministerio de Negocios Extranjeros, en el cual se alojará don Alfonso, ¿cómo hacer más bello aún su aspecto? En todo el mundo no hay un paisaje tan hermoso como el de ese «coin» de edificios soberbios que se miran en el Sena y que tienen enfrente los jardines de las Tullerías.

WHISKY

El milagro militar japonés

No lo es para mí ni el trifulco del imperio del Mikado sobre el del czar en la Mandchuria, ni ninguno de los detalles estratégicos, así logísticos como tácticos, a que se deben las victorias; para mí el milagro, «orgánico», es el siguiente: Hace quince meses empezó la guerra el ejército japonés con la oficialidad de todas armas, jerarquías y situaciones que sigue:

Oficiales en activo, 7.632.
Alumnos militares, 1.360.
Oficiales de complemento, 2.400.
Idem de la Landwehr, 1.165.
Total, 12.567.

De estos oficiales sólo las dos primeras categorías figuraban en el presupuesto de pie de paz y servían para mandar 140.000 hombres, descontentadas la guarnición de Formosa y la gendarmería. En los quince meses de campaña, además de innumerables combates, ha habido las batallas del Yalu, las del istmo de Kiscin (para encerrar la guarnición de Port-Arthur), las que constituyeron la operación de Port-Arthur, las que constituyeron la operación sobre Liao-Yang y la defensa de la línea del Cha, y las últimas para la conquista de Mukden y Tieling; además el mortífero sitio de Port-Arthur. No es mucho suponer que en todas estas acciones, y en quince meses de penalidades propias de la guerra, se hayan inutilizado los 3.566 oficiales y alumnos del pico, y quedan 9.000 de los que había en Febrero de 1904; suponiendo que en el año se haya hecho una promoción de 1.000 cadetes, resultan 10.000 oficiales, y vamos a ver para cuántos hombres.

Hoy, como en las operaciones de Marzo sobre Mukden, tienen los japoneses en el frente de combate las si-

guientes fuerzas, contando de Este a Oeste: Tres divisiones de la Landwehr (dos brigadas) del ejército de Kawamura, el último desembarcado en el teatro de la guerra; tres divisiones de Kuroki (seis brigadas de primera línea y tres de Landwehr); dos divisiones de Nodzu (cuatro y dos brigadas); cuatro divisiones de Oku (ocho y cuatro brigadas); cuatro divisiones de Nogi, (ocho y cuatro brigadas); ó sean 16 divisiones, que por término medio contarán 20.000 combatientes; ó sea un total de 320.000 soldados.

Todas estas tropas tienen para cada unidad un depósito en el teatro de la guerra (que hará el servicio de etapas y ayudará a guarnecer los puestos necesarios) y otro depósito en el Japón, que guarnece las islas. A juzgar por las medidas «muy fuertes» tomadas por el gobierno japonés para prolongar el servicio de Landwehr y territorial, no deben bajar estos depósitos de 200.000 hombres; y en total hoy deben estar en campaña, ó preparados para ella, entre combatientes; depósitos de primera y segunda línea, guarniciones y personal militar de transportes, sanidad y administración, lo menos 600.000 hombres.

¿Cómo se ha arreglado el gobierno japonés para dar oficialidad a toda esta tropa, para la que no pueden bastar ni con mucho, los 10.000 oficiales que antes he calculado? Y que la oficialidad tiene eficacia suficiente para administrar, combatir y vencer, lo demuestran las operaciones de Marzo. ¿En qué grado y cantidad ha ayudado al milagro la promoción a oficiales de las clases de tropa? Nada se sabe, ni siquiera he visto la cuestión planteada en ningún sitio; pero hasta ahora el resultado parece un «milagro», solo sobrepajado por el «milagro español», que me servirá de argumento en el inminente artículo, dedicado al Cuartel Militar de 1905.

GENARO ALAS

De todas partes

La visita a Londres

Londres. Dice *The Times* que el Rey Eduardo se ocupará personalmente de los preparativos de la recepción que se le dispensará a D. Alfonso XIII en Portsmouth, Windsor y Londres.

El programa, como ya les he manifestado anteriormente, es idéntico al que se elaboró cuando vino aquí el Monarca portugués: revista naval en Spilhead; recepción, sucesivamente en Portsmouth y Windsor; visita a la City, de Londres, y estancia en Buckingham-Palace, etc., etc.; todo igual.

El duque de Connaught y el Príncipe de Gales, que debían ir a Alemania para asistir a las bodas del Príncipe heredero, se han excusado, pretextando el deseo de hallarse en Londres cuando venga D. Alfonso; en su lugar irá a Berlín el Príncipe Arturo de Connaught, sobrino del Rey Eduardo.

Los diarios liberales hacen notar, con referencia a los vejámenes de que han sido víctimas recientemente varios misioneros protestantes británicos en Murcia y otras localidades españolas, que, mientras gozan los católicos de absoluta libertad religiosa en los dominios del Soberano protestante y masón Eduardo VII, son apellidados los protestantes, los masones y los librepensadores en los Estados del católico Alfonso XIII.

Invento de un español

Puerto de Santa María.

En la estación telegráfica de esta ciudad se verificaron las pruebas del aparato resolviendo el problema sobre la dirección de torpedos desde las costas ó buques en alta mar empleando las ondas herztianas, que ha inventado el oficial de telégrafos don Matías Balsara.

Funcionaron indistintamente aparatos para el manejo de un timón,

un motor y un torpedo, dando las pruebas un resultado completamente satisfactorio.

A las experiencias han asistido el teniente de navío torpedista Sr. Morante, distinguidas personalidades y representaciones de la Prensa.

El inventor ha sido felicísimo. Construirá un torpedo especial para verificar pruebas de velocidad en el río Guadalete.

Hay grandes deseos en el público de presenciar esas pruebas, porque este invento causará una gran revolución en el mundo científico.

Ibicensa

Sr. Director de LA TARDE

Palma

Al sospechar que á V., y á los lectores de su ilustrado periódico, había llamado la atención que, en dos de mis anteriores correspondencias, haya dado á comprender que la prensa palmesana, en general, es, en cierto modo y en parte, uno de los culpables del abandono en que yacen las islas de Ibiza y Formentera y de la mala fama de que, desgraciadamente gozan sus habitantes, he recordado dos anécdotas que vienen á fortalecer dicha creencia.

De dichas anécdotas le relataré hoy una, dejando la otra para mi próxima correspondencia.

Hallándome en esa hace cosa de dos años y teniendo en cuenta mi calidad de chico de la prensa, heube de visitar á algunos compañeros y al llegar el turno al director de un diario, cuyo título no creo necesario citar hubo de decirme el hombre:

—Ya que es usted periodista y además ibicensa, ¿no me daría V. la forma y manera de lograr en Ibiza un número de suscripciones mayor al que allí tiene actualmente el periódico de mi dirección?

—La cosa—contesté—es sumamente fácil, pero V. no la hará.

—¡Hombre, es raro!—exclamó añadiendo luego.—Veamos, diga V., si es que puedo saberlo.

—Va V. á ser complacido—dije, y después de atiborrar de tabaco mi vetusta pipa, á la que di dos chupetones super agregué:—Para lograr lo que V. desea bastará, á mi entender, con que ibicensa V. algo su periódico, ocupándose con frecuencia de Ibiza y Formentera, presentando á sus habitantes tal cual son y quitando hierro á las noticias exageradas que, acerca de la criminalidad en aquella isla, dan algunas personas y no pocos periódicos.

—Hombre,—dijo mi interlocutor—pues yo le ofrezco á V. hacer la prueba.

Y efectivamente, la prueba, según yo le había dicho... no se hizo y el número de suscriptores al aludido diario no ha aumentado en esta isla... ni tampoco en la de Formentera!!!

—Al Capitán de Infantería; D. Mariano Oliver Raquer, hijo de esta isla, le ha sido concedida la placa de la Orden de San Hermenegildo. Mi enhorabuena.

—El Batallón de Infantería de Ibiza, se ejercitará mañana en el tiro al blanco en el sitio conocido con el nombre del Soto.

—Con objeto de cargar sal, llegó ayer tarde á nuestro puerto el vapor «Alta María» de la matrícula de Bilbao.

—Ha terminado en el Diario de Ibiza la publicación de unos artículos que, rectificando ciertas ideas contra la religión nuestra sustentadas por El Gorro Frigio, ha venido dando á la estampa un intelectual que usaba como pseudónimo la letra Z.

No hay porqué decir que dichos escritos, correctos en grado sumo, han merecido la aprobación de la mayoría de estos vecinos.

—Continuando el tiempo tan anormal como en los pasados días, hoy no hemos visto, apenas, el sol, y las nubes que se ciernen en el espacio han dejado caer abundante lluvia durante las primeras horas de la mañana y algunas gotas en diferentes ocasiones.

Al cerrar esta, el carriz del tiempo sigue siendo lluvioso.—El Corresponsal.

Ibiza 21 Mayo, 1905.

Como se cumple la Ley de descanso dominical

Nos vemos obligados á llamar la atención del celoso Gobernador interino señor Martínez de Campos, acerca del notorio perjuicio que se está ocasionando al comercio de esta Ciudad por el incumplimiento de la ley de Descanso dominical, que viene notándose en algunos pueblos.

Se nos asegura que en poblaciones de las de mayor importancia comercial de la Isla, se tolera la venta, hasta determinada hora en los domingos, de artículos que según dicha ley, no pueden expendirse al público en aquella ocasión.

Naturalmente, la excesiva tolerancia con pueblos del interior, resulta en perjuicio de los comerciantes é industriales de la Capital, cuando para estos se exige todo el rigorismo de la ley.

Esperamos del señor Gobernador que, como presidente de la Junta provincial de Reformas sociales, exigirá á los alcaldes de todas las poblaciones de Mallorca, el cumplimiento de la

ley de Descanso dominical, por el mismo nivel, sea este de rigorismo ó tolerancia relativa, pero uniforme al fin, único modo de evitar que su incumplimiento en una población, redunde en perjuicio de las otras.

NOTAS MUNICIPALES

El soldado Guillermo Soler Ferrer, puede presentarse en el negociado correspondiente donde le será entregada la licencia absoluta.

En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación del señor Gobernador civil de la provincia, participando haber revocado el acuerdo de la Corporación municipal tomado en sesión de 22 de Mayo de 1902, por el que se denegó el permiso solicitado por el Cabildo catedral para proceder á la reparación del caserón de planta baja, existente frente á la Catedral y en la calle del Mirador, el cual se utiliza como almacén de efectos de dicha iglesia.

Se interesa por la Alcaldía que doña Antonia Palmer se presente en el negociado de reemplazos para enterarla de un asunto relacionado con el cobro de alcances.

Ayer á la una de la tarde se reunió la Comisión de Ensanche y Murallas.

Acordó proponer al Ayuntamiento, conceda á varios propietarios que lo tienen solicitado, algunos permisos para obras.

Y acordó también someter al Ayuntamiento para su aprobación algunas cuentas de su competencia.

LA ASAMBLEA DE LOS ALCOHOLEROS

Reunión previa

Barcelona 22—á las 5 tarde.

Anoche, á las diez, empezó la anunciada reunión previa de los alcoholeros españoles que concurren á la Asamblea magna que ha de celebrarse esta tarde, á las cuatro, en el teatro de Novedades.

El salón del Gremio de Taberneros estaba lleno de bote en bote, pues son en gran número los asambleístas que han concurrido al llamamiento de la Comisión organizadora, habiendo entre ellos representaciones de todas las provincias de España donde tiene preponderancia la vitivinicultura.

Tratóse ayer de dar á conocer y discutir las conclusiones, que, tras de laborioso estudio, fueron aprobadas en la siguiente forma:

1.º Impuesto único sobre el alcohol, pagadero á la salida de la fábrica, con un margen diferencial, entre el vínico y el industrial, de 35 pesetas el hectolitro de 100 grados centesimales, debiendo ser considerado, tal como es, alcohol vínico, el de orajo y demás residuos de la vinificación; quedando libres del impuesto todos los productos derivados del alcohol, y abono del impuesto en toda clase de exportaciones, en la cantidad y forma en que se hagan.

2.º Supresión del impuesto de consumos.

3.º Rebaja de los transportes ferroviarios y marítimos del vino, alcohol y derivado, y en general de los productos agrícolas.

La cuarta conclusión, «Medios á emplear para que más fácilmente se lleven á la práctica las conclusiones que apruebe la Asamblea, y acuerdos para el caso de que, cuando menos en lo esencial, no fuesen atendidas por Poder público dichas conclusiones», fué dejada en suspenso, en vista de las discrepancias de criterio que se notaban en los asambleístas, respecto á los medios legales ó ilegales que podían usarse para conseguir la modificación de la ley.

La tercera conclusión modificóse á petición del señor Martínez Imbert, de Valencia, en el sentido de que se incluyan los productos derivados del alcohol en la rebaja de transportes.

Acéptose luego una conclusión del Sr. Ristol, de Manresa, redactada en los siguientes términos:

«Prohibición de poder fabricar alcohol con primeras materias y productos importados del extranjero.»

En la discusión de las citadas conclusiones tomaron parte los señores Beltrán, de Igualada; Ríos Pablo, de Sevilla; Ristol, de Manresa; Valentín Cura, de Toledo y Logroño; Alonso, de Toledo; Martínez Imbert, de Valencia; Estapé, de ésta; Marco, de Valencia; Perera, de ésta; Redón, de Tarragona; Gelada y algunos otros señores asambleístas cuyos nombres ignoramos.

Aprobadas las conclusiones, repartieronse los turnos para los oradores que deben hablar en la Asamblea de hoy, siendo concedidos: dos á la Agricultura, recayendo la elección en el Instituto Agrícola Catalán, representado por el señor Maristany, y en el señor Alonso.

Dos á los fabricantes de alcohol, concedidos á los señores Marco y Cura.

Dos á las industrias derivadas, concedidos á los Sres. Martínez Imbert y Río.

Dos á los detallistas, reservados á los Sres. Estapé y Solá, y un turno á Fomento, en representación del comercio, reservado al señor Rahola.

La conclusión suspendida se discutirá particularmente, fuera de la Asamblea, dentro de dos ó tres días.

En la reunión previa, que presidió don Aureliano Plaza junto con la Comisión organizadora, fueron de aplaudir el orden y la buena armonía de que se dió inequívocas pruebas.

La Asamblea

A las cuatro ha dado principio esta tarde el mitin organizado por los gremios industriales para protestar de la ley de alcoholes.

El teatro hallábase completamente lleno.

Ocupó la presidencia el señor Plaza y tomaron asiento en el escenario las representaciones de las entidades económicas de la capital y otras de España.

Explicado por el presidente el objeto de la Asamblea, concedióse la palabra al señor Tratal, el cual explicó sucintamente el espíritu de la ley y su reglamento, haciendo notar los abusos cometidos en la valoración de las cuotas en el impuesto de fabricación y de circulación, en los que no se han tenido en cuenta sus graduaciones.

Combatíó la rebaja en los trigos y harinas, cargando en un 120 por 100 los demás artículos.

Dice que en España se ha intentado imitar lo hecho en Francia, sin tener en cuenta recientes innovaciones introducidas en sus reglamentos.

Sigue estudiando los errores cometidos por los legisladores, siendo aplaudido el orador en distintos pasajes.

Indica las trabas en que se encuentran los productores de alcohol por virtud de los 358 artículos del reglamento y otro adicional ó de torna, que se dice en Cataluña.

Nuestros corresponsales

Algaida

Ayer tuvo lugar en la iglesia parroquial de este pueblo una fiesta religiosa con motivo de la bendición de la nueva figura de S. Antonio.

La función resultó verdaderamente solemne, y una de las más brillantes que se hayan celebrado en nuestra iglesia parroquial.

El templo ofrecía un aspecto hermoso. Las paredes estaban cubiertas con las ricas galas que posee la iglesia, y el altar, cuajado de luces, aparecía cubierto de flores, en bonitas combinaciones. En el centro se destacaba, bajo hermosa y artística portada, la figura de S. Antonio.

Después de cantadas las Horas menores, procedióse á la bendición de la figura, que verificó el Económico de esta parroquia, señor Artigues, apadrinando el acto los distinguidos jóvenes de esta localidad don Rafael Martorell y la bella y simpática señora D.ª María Inés Sastré.

Acto seguido celebróse la Misa Mayor, durante la que se ejecutó, con acompañamiento del órgano, una partitura del Maestro Perosi, á tres voces.

La Santa Cátedra fué ocupada por el P. Francisco Fornés, del Convento de Lluchmayor, quien pronunció una notable oración por su unión evangélica.

Asistieron á tan solemne función el Ayuntamiento presidido por nuestro digno Alcalde don Julián Cardell y las personas de mayor distinción del pueblo.

La concurrencia que asistió fué también extraordinaria, viéndose el templo, como vulgarmente se dice, lleno de bote en bote.

Por la tarde celebróse también otra función religiosa que resultó muy lúcida, predicando otro sermón el mismo orador P. Fornés.

Llamó la atención de todos los fieles que visitaron el templo la nueva capilla de San Antonio, por la cuidadosa reparación de que ha sido objeto.

Pláceme merece nuestro dignísimo Económico, señor Artigues, por el celo desplegado en la organización de dicha fiesta y en el sostenimiento del culto de nuestra Santa Religión.—C. 22 Mayo 905.

Sóller

A la hora de costumbre ha zarpado para Barcelona y Ceite el vapor «Villa de Sóller» con algunos pasajeros y variada carga.

—Con un lleno completo se ha estrenado en la «Defensara Sollerense» el precioso drama de D. Santiago Rusiñol «El Místico».

El conjunto ha resultado bueno mereciendo especial mención las señoras Usera (V) y Busutil por la buena interpretación de los papeles de Marta y Francisca.

El Sr. Carrera estuvo acertado en su papel de Padre Juan y el Sr. Mainera algo flojo en la dicción de los versos del primer acto y algo pesado en la agonía del cuarto acto que resultó de excesiva duración; lo demás mereció aplausos.

La Srita. Usera y el Sr. Carreras han sido muy aplaudidos por su buena interpretación de «El chiquillo» habiendo la gracia de la primera reemplazado ventajosamente la falta de acento andaluz que este juguete requería.

21 Mayo 1905.

RESfriados se evitan y curan con el nos de las PASTILLAS MORELLO.

Advertisement for El Sr. D. Juan Mas y Vich, Director of the Sociedad Alumbrado por Gas. Includes a cross symbol and text about a funeral and religious services.

Ferrocarril Palma-Sóller

Una reunion en Buñola

Nuestro activo corresponsal en este pueblo nos trasmite con fecha de ayer las siguientes noticias:

A las once de ayer tuvo lugar en la casa consistorial de esta villa una numerosa reunión iniciada por los señores de Sóller que forman la subcomisión del ferrocarril Palma-Sóller por Buñola, á cuya reunión asistimos invitados por el Sr. Alcalde, nuestro buen amigo D. Miguel Far.

A las diez y treinta llegó á ésta la susodicha subcomisión, de la que formaban parte, el diputado Sr. Estades, el Alcalde Sr. Joy, el acacudalado señor Roses, y otros señores cuyos nombres sentimos no conocer, siendo recibidos en la plaza en el momento de apearese, por nuestro Ayuntamiento en masa, demás autoridades locales y crecido número de vecinos.

Tras la cordial bienvenida y multitud de mutuos saludos, trasladose la comitiva al salón de sesiones de este Ayuntamiento, y ocupando la presidencia nuestro digno Párroco, sentóse á su izquierda el Sr. Alcalde de Sóller.

Acto continuo usó de la palabra el diputado Sr. Estades, quien con hermosos y entusiastas párrafos, después de hacer la historia del proyecto en cuestión, indicando los motivos que impulsaron á los sollerenses á concebir idea tan grande: la general acogida que ha tenido en Sóller el proyecto; la importancia y beneficios generales y particulares que ha de reportar su ejecución, y los positivos y halagüeños resultados obtenidos, producto de los trabajos realizados hasta la fecha, lo que le permitía asegurar (demostrándolo con números) que el capital invertido rendiría mas del 580 por ciento; expuso que, ei objeto de la venida con sus compañeros y en consecuencia el de la reunión, no fuera otro que solicitar la cooperación del pueblo de Buñola, para poderllevar á la práctica empresa tan colosal, cooperación y apoyo que esperaban los sollerenses alcanzar en dos formas: la primera cediendo gratuitamente los terrenos de la vía los grandes propietarios; y segunda cediendo confiadamente sus capitales, adquiriendo acciones, cuyo importe podrá satisfacerse en cuartas partes y en el plazo de cuatro años.

Hablaron después el Sr. Rector y otros varios de los concurrentes, manifestando la conformidad en todo lo expuesto por el Sr. Estades, y lo inmensamente beneficiado que ha de resultar Buñola con la implantación del ferrocarril proyectado.

Se acordó nombrar aquí una comisión propagadora y ejecutora de cuanto sea necesario para el auxilio de la de Sóller, marchando siempre de común acuerdo; y que és mandaria una nota oficial y detallada de cuantos trabajos se han practicado allí hasta el presente.

Se sirvió luego un refresco consistente en pastas, licores y cigarros, y durante las copas se brindó por el pronto cumplimiento del proyecto perseguido; por la unión moral y comercial de Sóller y Buñola; dando las gracias los pobres de aquí á los ricos de allá, representados por la subcomisión, por el incondicional interés demostrado en protejerlos; y otros varios alusivos al acto y objeto de la reunión, quedando luego esta disuelta.

Dichos señores permanecieron aquí hasta más de media tarde, saliendo otra vez para Sóller, marchando en extremo satisfechos y agradecidos de Buñola, tanto por las facilidades halladas en el objeto de su venida, como por la singular y afable acogida que se les ha dispensado durante su estancia en el pueblo.

Ecos de Sociedad

Necrología

Ha fallecido en esta ciudad el señor don Juan Más y Vich, persona que de familia modesta ha llegado, por su propio valer y laboriosidad inensurable, á ocupar el elevado puesto en que la muerte le ha sorprendido.

Desempeñó por espacio de muchos años el cargo de tenedor de libros de la antigua Sociedad por Alumbrado por Gas, hasta que por fallecimiento del Director de esta sociedad don Eusebio Pascual, pasó á ocupar la vacante de este, que durante tres años ha ejercido con celo é interés, mereciendo su gestión el aplauso de los accionistas de aquella industrial sociedad.

A toda su familia, y á la Junta de Gobierno de la sociedad del Alumbrado por Gas, enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame, y hacemos votos para que Dios conceda á su alma el descanso de los justos.

Crónica marítima

Movimiento del puerto

Entrados

Procedente de Andraitx, ha puesto amarras en nuestro puerto el laud Cristina, con efectos.

—También lo efectuó el laud San José, con procedencia de Sóller con efectos.

—Ayer mañana, fondeó en nuestro puerto, amarrando junto al lado de la Consignación, el vapor correo Isleño, procedente de Ibiza y Alicante, con pasaje y carga general.

—A las seis de esta mañana, ha dejado caer anclas en nuestro puerto el vapor mercante Miramar, con procedencia de Barcelona, con la ballija, pasaje y variada carga.

Salidos

A las seis y media de la tarde de ayer, soltó amarras de nuestro puerto para Barcelona, el vapor correo Balear, con la ballija, pasaje y carga general.

Despachados

Lo ha sido la polacra goleta Angeles, para Ibiza y el laud San José, para Sóller, ambos con efectos.

Crónica Religiosa

Santoral

Para mañana.—San Silvano y San Vicente mártires.

Para mañana.

Cuarenta Horas

Empezian en la iglesia de San Felipe Neri, en honor á á su Santa Titular, empezando las cuarenta horas á las diez de la mañana, cantándose en seguida tercia y la Misa-mayor y al anochecer, se practicará la devoción del mes consagrado á la Santísima Virgen y se reservara.

Visita á la Corte

En la Merced, á Nuestra Señora de las Mercedes.

ESPECTACULOS

Teatro Lírico

Función por secciones.

A las siete.

El Túnel

A las ocho y media.

Bohemios

A las diez y media.

San Juan de Luz

El Género Infimo

Cinematógrafo Truyols

Para esta noche hay anunciadas dos secciones con programa variado y escogido, empezando á las seis y media.

PÉRDIDA

Desde la iglesia de las Teresas hasta la de la Sangra, se extr vió anteaer una cadena de oro de las que se usan para llevar abanico. Se hrtificará con 20 peretes á la persona que la presente. Informarán: Teresas, 13-1.

Carrera del Magisterio

Prime a enseñanza

Lecciones particulares y á domicilio, á cargo de D. Jaime Terrés, Maestro Normal y Bachiller, Apontadores 45 entresuelo.

LIQUIDACION ASOMBROSA

40=San Nicolás=40 5,000 sombreros de paja de todas clases sumamente baratos

VER PARA CREER

Sombreros ces or, impers á precios nunca vistos. Gorras de todas clases. Para las próximas estaciones no comprar sombreros sin antes visitar este establecimiento.

Vinos finos para Mesa

Clases especiales

Rioja tres cosechas selecto un litro 0'50 Priorato amboado tinto » 0'50 Yeldepñas tres cosechas » 0'50 Alicante Fondillon » 0'50

Basta ya de polvos y faras Obres son amores.—Servicio á domicilio. Jaime II, 105

Al Lente de Oro

25 Brossa 25

De una peseta en adelante. Gafas para vistas cansadas.

LENTES Y GAFAS CRISTAL roca y demás clases.

Composturas

Molduras. Cuadros. Estamperia

Precios muy reducidos.

La Eseeocesa

ALTA NOVEDAD

en artículos para Señora

52, 54=Colón=52, 54

La antigua y acreditada casa Cortés y Piñe, vulgo CAN BOU, Siete Baquinas 14 acaba de abrir esta sucursal espléndidamente equipada en toda clase de Novedades para Señora y Caballero.

Lencería-Laneria-Sedería

y demás artículos del ramo, ofreciendo sus servicios al público en general á precios heretísticos y sin competencia. No comprar sin antes visitar dicho establecimiento.

Taula d'en Pollensa

Todos los dias en la mesa número 60 del primer tinglado se expenderá carne de cordero á 1'75 pesetas kilo.

Taula d'en Pollensa frente del antiguo Pou de Plassa.

Miel de La Alcarria

pura, legítima y garantizada sabor y aroma naturales de tomillo y romero.

COLMADO PAJARITA

San Nicolás, 6—Palma

Servicio telefónico y telegráfico

(De nuestros Corresponsales especiales de Barcelona y Madrid)

Madrid 22 á las 14'40

Firma real.—La Magistra ura

El rey ha firmado los decretos siguientes:

Trasladando á la Audiencia de Barcelona al magistrado de Palma, D. Pedro Villar de Pereira.

Destinando á igual plaza en Palma á D. Joaquín María Llaçar y Mareet.

Destinando á igual plaza en la territorial de la misma provincia á D. Augurio Garbayo y Garcia.

La floxera

En el término de Chiva (Valencia) se ha presentado la floxera, causando grandes destrozos en los viñedos.

En Utiel también se ha presentado la plaga, destrozando cuantas vides se habían salvado de las últimas heladas.

La emperatriz de Alemania

Al bajar por la escalera de su palacio de Wiesbaden ha resbalado la emperatriz de Alemania, causándose una herida en la frente, que no ofrece gravedad.

El emperador (Guillermo) ha demorado su marcha con este motivo.

Los republicanos

La minoría republicana se ha reunido en casa del señor Salmorón acordando celebrar un mitin el día 27 de este mes en Andújar y otro en Sevilla el 28, asistiendo á los dos los señores Menéndez Pallarés, Ortega, Morayta y Labra.

Celebrarán otro en Valladolid el día 1.º de Junio, asistiendo Muro, Azcárate y Nougues, y otro en la Coruña, asistiendo Nougues y otros que aun no están designados.

Un oficial loco

En las prisiones militares de San Francisco ocurrió anoche un suceso bastante raro.

El oficial, jefe de la guardia, sufrió un accidente de locura y se propuso prender fuego al edificio.

A ese efecto, empezó á quemar los petates de los soldados, que presenciaron la operación con la estupefacción consiguiente.

Cuando se dieron cuenta de que el oficial estaba loco le sujetaron, logrando apagar el incendio antes de que tomara proporciones.

Madrid 22 á las 14'45)

La viruela

En Lisboa se ha presentado la viruela, causando muchas víctimas, especialmente entre la clase jornalera.

Se han adoptado grandes precauciones para evitar la propagación.

Muchas familias emigran á los pueblos más distantes del centro de infección.

Asamblea antidelicista

En Valladolid se ha celebrado una asamblea antidelicista, estando muy concurrida.

Alarma en Lara

Al comenzar anoche la función en el teatro Lara, se fundió un cable eléctrico quedando á oscuras el salón.

El fuerte olor que se escapó por el teatro, hizo creer que se producía un incendio, y la gente, toda alarmada, se dió prisa á abandonar el teatro.

Averiguada la causa y remediado el desperfecto, el público volvió á ocupar sus asientos, continuando el espectáculo sin más incidentes.

Reforma arancelaria

Una Comisión de curtidores ha visitado al Sr. Garcia Aliz para entregarle las conclusiones relativas á su industria, aprobadas en el último Congreso.

El ministro de Hacienda las ha remitido á la Junta de Aranceles y Valoraciones para que las tenga presentes al hacer la reforma arancelaria.

Liquidaciones de Guerra

En la subsecretaría de Hacienda se ha reunido la Junta de directores, resolviendo 392 expedientes de liquidación de descubiertos de Guerra.

Lo del Progreso Autonomista

El Sr. Villaverde ha confirmado haber recibido un telegrama de Barcelona protestando de que la autoridad hiciera quitar las colgaduras y banderas cubanas que pusieron en el Centro Progreso Autonomista para conmemorar la fecha de la independencia de la Gran Antilla.

Hablando de esto, Villaverde ha manifestado que los tribunales de justicia depurarán lo que haya de criminoso en el hecho de conmemorar los españoles aquella fecha.

La procesión del Rosario

Ayer se verificó en Zaragoza una procesión del Rosario, que iba precedida y acompañada de multitud de faroles y banderas.

Los republicanos exaltados habían publicado una hoja advirtiéndole que no lo tolerarían.

El periódico «El Progreso» repartió otra hoja protestando de que se hirieran los sentimientos religiosos del pueblo con manifestaciones católicas en las calles y censurando á dos concejales del partido; á uno por haber asistido á las fiestas de la coronación, y al otro por haber hecho gestiones para el mejor hospedaje de los peregrinos.

Al repetir anoche la procesión hubo un alboroto, produciéndose carreras y sustos.

Intervino la policía y la calma se restableció, continuando la procesión su marcha sin más incidentes.

El ministro de la Gobernación ha quitado importancia al hecho.

Á última hora se reciben detalles de lo ocurrido.

«El Progreso», en un artículo, recordaba al gobernador que ofreció á los republicanos que no se celebrarían manifestaciones exteriores.

En las calles donde pasaba la procesión había muchos grupos comentando el acto.

El gobernador, que recorría las calles hablando con ellos, reconociendo que la procesión no debió salir; pero aconsejando á los de los grupos calma y prudencia.

Hasta entonces todo se reducía á comentarios, y muchas de las personas que presenciaban la procesión no se daban cuenta de lo que ocurría.

Varios guardias municipales discutieron con los grupos, tratando de convencerles para que se retiraran.

La discusión se agrió de tal modo, que el guardia número 30 quiso detener á un individuo que se expresaba con bastante exaltación y entonces los del grupo empezaron á descargar garrotazos sobre el guardia, queriendo libértar al detenido.

Llegó nuevamente el gobernador, tratando de arreglar las cosas, y prometiendo formalmente á varios republicanos caracterizados que no se repetiría la procesión, como estaba anunciado.

Los del grupo le contestaron que no creían en su palabra, pues ya les había prometido al principio que no saldría, y sin embargo, había salido.

Apareció la guardia civil y los republicanos la recibieron con aplausos.

En aquel momento sonó un tiro, y la bala pasó rozando un balcón en que había muchas señoras.

La confusión que se produjo fué extraordinaria.

La gente corrió en todas direcciones y los comercios y balcones se cerraron.

La guardia civil acudió al sitio en que se había hecho el disparo. Era que el guardia número 30, viendo que se le escapaba el detenido, había disparado el revolver para que vinieran otros guardias en su auxilio.

La policía ha hecho algunas detenciones, entre ellas la del presidente de la Juventud Republicana.

La Junta provincial republicana visitó al gobernador á última hora de ayer para protestar de que no hubiera cumplido la palabra que les dió el día en que les llamó á su despacho.

Aquel día les pidió su indiferencia ante las fiestas de la coronación, á cambio de la promesa formal de que no saldría el Rosario por las calles.

El duque de Zaragoza ha salido para Madrid, llevando una de las hojas repartidas.

Como ya hemos dicho, el ministro de la Gobernación ha quitado importancia á estos incidentes, pero ha pedido informes al gobernador sobre la certeza del pacto hecho con los republicanos y de su promesa de que no saldría el Rosario.

Se considera segura la cesantía del gobernador, á juzgar por el tono en que se expresaba el señor González Besada al hablar del pacto.

Madrid 22 (á las 23'50

Colisiones en Buenos Aires

Comunican de Buenos Aires que los huelguistas han promovido grandes alborotos y han intentado llevar á cabo numerosas coacciones.

La policía se opuso á ello, habiéndose librado entre ambas partes fuertes colisiones, de las que han resultado numerosos muertos y heridos.

Madrid 22 (á las 1

Conferencia comentada

Ayer celebraron una detenida conferencia con el señor Maura, los señores Silvela, Dato y Sánchez de Toca.

La entrevista entre los cuatro prohombres se prolongó bastante tiempo, habiendo mostrados á la salida muy reservados.

Desdúcese que la conferencia versó muy principalmente sobre los asuntos de actualidad, habiendo provocado numerosos y vivos comentarios.

La reina Alejandra

Comunican de Villagarcía que ha llegado á aquel puerto de Galicia á bordo del «Victoria and Albert» la reina Alejandra.

Las autoridades subieron á bordo del yate para saludar á la augusta viajera.

Esta desembarcó poco después, verificando una excursión al punto llamado de Caldas.

El motin de Baracaldo

De Baracaldo (Santander) se reciben noticias que acusan en aquel pueblo en estado verdaderamente grave, con motivo de los desahucios ordenados por el Juzgado á instancia de varios caseros.

Los inquilinos han celebrado un mitin.

En él acordaron desalojar las casas é instalarse en medio de las calles, amontonándose en la mismas todos los muebles.

Con esto las calles han quedado completamente obstruidas.

Los desahuciados dirigen grandes insultos á la benemérita.

Sociedad de timadores descubierta

En virtud de una denuncia presentada por el cónsul general de Alemania en esta capital la policía ha descubierto en la calle de Cuchilleros una sociedad de timadores, los cuales habían realizado ya algunos timos de importancia.

De los socios fueron detenidos nueve y puestos á disposición del Juzgado.

Se han practicado numerosos registros domiciliarios, habiéndose conseguido obtener documentos que permiten seguir el hilo de las operaciones que los timadores venían verificando.

Más de Baracaldo

Dicen de Baracaldo que los inquilinos han sacado todos los muebles, habiendo interceptado las líneas de los tranvías y de los trenes.

Las mujeres han apedreado al propietario de las casas que han sido desalojadas, teniendo la intención de atropellarle.

Solo á los esfuerzos que hizo la benemérita pudo evitarse que fuera linchado.

Madrid 23 (á las 1'30)

Maura y el Rey.—Comentarios

El Sr. Maura ha estado en Palacio, celebrando con el Rey una larga entrevista.

Aunque el Sr. Maura guardó reserva, atribuyese el objeto de la visita al de tratar con D. Alfonso asuntos de actualidad política.

Lo niega Maura

Se han hecho muchísimos comentarios acerca de la entrevista que han celebrado el Rey y el señor Maura.

Entre la gente política se relaciona dicha visita con la vuelta del Sr. Silvela á la vida activada de la política.

El Sr. Maura, enterado de estos rumores, los ha negado rotundamente.

Lluvias en Madrid

Sobre esta Corte está cayendo una lluvia copiosísima que tiene trazas de diluvio.

Además el cariz que presenta el tiempo indica la proximidad de una grad tempestad.

Tranquilidad en Zaragoza

Comunican de Zaragoza que reina en aquella ciudad completa tranquilidad.

Han sido encarcelados seis individuos de los que fueron detenidos ayer.

El gobernador civil niega que tuviera concertado un pacto con los republicanos.

Ha dicho que reprimirá enérgicamente cualquier intento que se haga de hostilizar á los peregrinos.

Dícese que aquella autoridad ha presentado la dimisión.

Otros despachos de Baracaldo anuncian que en la calle de San Juan el Juzgado procedió á desalojar á los inquilinos de las casas que habitaban.

Centenares de mujeres adoptaron una actitud hostil tratando de impedir que se ejecutaran las órdenes del Juzgado.

La benemérita intimó á las mujeres que se retiraran, las cuales, desobedeciendo la intimación, tuvieron que ser desalojadas á viva fuerza.

Promoviose un gran tumulto. Chirreux español en Francia

Los tribunales franceses han pronunciado, sobre la cuestión de las marcas de fábrica, un fallo favorable, autorizando la introducción en Francia del licor «Chartreux», elaborado por los frailes benedictinos de Tarragona.

Este fallo ha despertado en toda Francia un interés vivísimo.

Preparativos de cmbate

El corresponsal del diario ruso el «Novoie Vremia» participa que un cuerpo de ejército japonés se despliega con orden de combate contra el flanco derecho de las fuerzas rusas: al mismo tiempo establecen los japoneses una base de operaciones contra el flanco derecho de los rusos.

Estos movimientos de los nipones no se puede asegurar si tendrán á dar un golpe decisivo ó á hacer una simple manifestación.

Termina diciendo el citado corresponsal que es inminente un gran combate.

Lucha de avanzadas.—Retirada de los japoneses

El día 19 último, con dirección de Wei-Yuan Pac-Men los japoneses formando diez compañías de infantería y diez escuadrones de caballería, atacaron de nuevo á Chien-Ten, siendo rechazados en toda lo línea, retirando gran número de heridos.

El mismo día 19 los rusos, formando un regimiento de infantería y cinco escuadrones de caballería dieron un vigoroso ataque á Chin-Yang-Pao, teniendo que abandonar despues de cinco horas de encarnizada lucha.

La caballería Rusa

Un despacho de Tokio, fechado el 21 del corriente participa que la caballería rusa encuentra el grueso de sus fuerzas sobre Kang-Chu-Liang, á ocho millas al Noste de Sa-Kou-Men.

El día 20 los cosacos efectuaron un movimiento ofensivo contra la retaguardia japonesa, siendo aquellos rechazados por la retaguardia nipoea.

Vacaciones.—Maniobras navales

Telegrafían de París que el Director de Instrucción pública ha pedido al gobierno se conceda un día de vacaciones á todos los estudiantes, para solemnizar el viaje de don Alfonso XIII á Francia.

Comunican de Cherbourg con

Almacenes S. JOSE

Brondo 7-9-11 y Borne 118

Recibidas las Novedades para Señora Pañería-Sastrería-Gamisería

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida

del Cosechero P. Martinez

Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en Garrafoles de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25 de 4 id. con id. 2'80 id. sin id. 1'65 de 2 id. con id. 1'50 id. sin id. 0'90 Puntos de venta autorizados:—Colmado de «La Providencia» de don Vicente Pomar.—Despacho de don Bernardo Estelá, Marina, frente al cuartel de Caballería.—«La Rosa Blanca», Roca Hermanos, Borne 3 y 5.—«La Pajarita», Soler Hermanas, San Nicolás 6.—Don Enrique Llobera, Terrene, calle de la Bonanova, 18. Los Garrafoles se facilitarán por los expendedores y llevarán un precio de papel impreso con el nombre de su procedencia.

fecha de ayer que ha llegado á dicho puerto el aviso-torpedero «Santa Bárbara», llevando á bordo al Vice-almirante, inspector Mr. Fournier.

El viaje de Mr. Fournier obedece á su deseo de presenciar las maniobras de submarinos y torpederos que han de verificarse un día de estos.

¿Mitin librepensader en Palma?

A título de información y sin ningún comentario, reproducimos á continuación una carta que hemos recibido de Barcelona firmada por don J. F., que dice así:

«Acabo de saber por el mismo que ha de venir á prepararlo, que en el segundp domingo del próximo Junio tendrá lugar en esa un meeting de propaganda librepensadora, del cual á instancias de algunos palmesanes ha de nacer una sociedad librepensadora y luego la instalación de una escuela laica para ambos sexos; lo que comunico á Vd. por si cree prudente pbner sobre aviso á los morigerados católicos de esa culta población.

GACETA DEL DIA

El miércoles y jueves de esta semana, de las doce de la mañana á la una de la tarde se vacunará directamente de la res en el «Colegio Médico-Farmacéutico, Serña 7, principal.

Hay habitaciones separadas para las personas que gusten ser vacunadas reservadamente, por última vez en la presente temporada.

Ha regresado á esta Capital, posesionándose enseguida de su cargo el dignísimo Presidente de esta Audiencia Territorial ilustrísimo señor don Aoldfo Astudillo de Guzmán.

Por Real orden fecha 15 del mes actual se ha dispuesto que el día 20 del próximo Junio dé principio, en la Dirección general de Aduanas, el examen previo á que se refiere el artículo 10 del reglamento del Cuerpo.

Los que deseen tomar parte en dicho examen, lo solicitarán, hasta el día 17 inclusive del mes de Junio, en instancia firmada de su puño y letra, y se proveerán al tiempo de la inscripción de la correspondiente papeleta de examen, que les será facilitada en la Secretaría del Tribunal, mediante el pago de 30 pesetas, en concepto de derechos.

Los programas que han de servir para el ejercicio son los aprobados por Real orden de 12 de Abril de 1901.

El Jefe de Vigilancia pública ha puesto á disposición del Juzgado del distrito de la Lonja á Francisco Cantalops Meliá y Antonio Arróm Riutord, presuntos autor y encubridor respectivamente de la sustracción de cierta cantidad de vino de unos bocoyes que don Pedro Batle tiene en el muelle de esta ciudad.

El inspector de vigilancia de Mahón, ha denunciado al Juzgado instructor de aquella isla, á ciertos sujetos por haber cometido un delito relativo al libre ejercicio de cultos.

Las alcantarillas de la calle del Socorro despiden un olor pestilente; con grave peligro para la salud pública.

Lo trasladamos al Teniente de Alcalde de aquel distrito

Se ha extraviado un cachorro perdido, de unos cinco meses, blanco con la cabeza color de chocolate y tres machas del mismo color en la espalda; se suplica á quien tenga en su poder dicho animal, avise á la redacción de este periódico, ó en la calle de Danús.—Número 3, 2.º

Anoche tuvo lugar en Porto-Pi la inauguración del alumbrado eléctrico instalado recientemente en dicho caserío por lo Compañía Mallorquina de Electricidad.

Tan importante mejora ha sido acogida con entusiasmo por los moradores de aquel pintoresco caserío por lo cual felicitamos á la citada Compañía, augurándole muchos abonos en el indicado lugar.

Por el Ministerio de Gracia y Justicia ha sido prorrogado por treinta días el término posesorio concedido á don Antonio de la Vega y Mateos, Abogado Fiscal electo de esta Audiencia provincial.

Anoche se reunió La Económica de Amigos del País. Sentimos que la falta de espacio nos impida dar cuenta de la misma en el número de hoy. Mañana la publicaremos.

DILIGENCIAS

| | | |
|--------------------|-------------------|------------|
| Andraig . . . | c. Pelaires, 98. | 2 t. 7 m. |
| S' Arracó . . . | c. Pelaires, 98. | 2 t. 7 m. |
| Apdellá . . . | c. Santacilia. | 2 t. 8 m. |
| Calviá . . . | c. Santacilia. | 2 t. 8 m. |
| Esportas . . . | p. Olivar. | 2 t. 9 m. |
| Establiment . . . | p. Olivar. | 2 t. 9 m. |
| Estalichens . . . | p. Olivar. | 2 t. 9 m. |
| Banyalbuñar . . . | p. Olivar. | 2 t. 9 m. |
| nigpuñent . . . | p. Olivar. | 2 t. 9 m. |
| Valldemosa . . . | c. S. Miguel, 84. | 2 t. 8 m. |
| Deyá . . . | c. S. Miguel, 84. | 2 t. 8 m. |
| Sóller . . . | c. S. Miguel, 80. | 2 t. 8 m. |
| Bunyola . . . | c. S. Miguel, 80. | 2 t. 8 m. |
| Lluchmayor . . . | c. Banlo, 6. | 2 t. 8 m. |
| Sentanyí . . . | c. Banlo, 6. | 2 t. 8'30. |
| Campos . . . | c. Banlo, 6. | 2 t. 8'30. |
| Sencelles . . . | p. San Antonio. | 2 t. 8'30. |
| Sta. Eugenia . . . | p. San Antonio. | 2 t. 8'30. |
| Felanig . . . | p. Mercadal, 13. | 2 t. 6 m. |
| Algeida . . . | p. Mercadal, 13. | 2 t. 6 m. |
| Monturri . . . | p. Mercadal, 13. | 2 t. 6 m. |
| Porreras . . . | p. Mercadal, 13. | 2 t. 6 m. |

Vapores correos de Baleares

Salidas de Palma

Para Barcelona.—Directo: lunes, martes, jueves y sábados, á las seis y media de la tarde.

Para Valencia.—Con escala en Ibiza: los miércoles á las doce.

Para Alicante.—Con escala en Ibiza: los viernes á las doce.

Para Mahón.—Directo: los jueves á las seis de la tarde.

Por vía de Alcudia: los martes en el tren de las dos y media de la tarde. Por vía de Barcelona: los sábados en el vapor de las seis y media.

Para Ibiza.—Directo: domingo á las nueve y los miércoles y viernes á las doce.

Para Cabrera.—Los lunes y jueves á las seis de la mañana.

Para Marsella.—Directo: los lunes á las tres de la tarde, los vapores de la «Isla de Marítima»; los sábados en vapores de la casa-francesa «Caillol, Duillard y C.»

Para Argel.—Directo: los jueves á las cinco de la tarde en vapores de la «Islaña»; los miércoles en vapores de la Casa «Caillol-Duillard».

Entradas en Palma

De Barcelona.—Directo: los martes, jueves, viernes y domingos al amanecer. Por vía de Alcudia: los miércoles en el tren correo de las nueve y media.

De Valencia.—Con escala en Ibiza: los sábados y las siete y media.

De Alicante.—Con escala en Ibiza: los lunes á las siete.

De Mahón.—Directo: los miércoles al amanecer. Por vía de Alcudia: los lunes en el tren correo. Por vía de Barcelona: los domingos al amanecer.

De Ibiza.—Los lunes, jueves y sábados.

De Cabrera.—Los martes y viernes.

De Marsella.—Directo: los jueves por la mañana en vapores de la «Islaña»; los miércoles en vapores de la casa «Caillol-Duillard».

De Argel.—Directo: los sábados en vapores de ambas Compañías.

ESTACIONES TELEGRÁFICAS

Para el servicio público

MALTA KNEIPP

EL MALTA KNEIPP facilita la digestión al estómago más delicado y es la mejor bebida para reemplazar el café colonial.
 EL MALTA KNEIPP tomado con leche, resulta un alimento superior, una bebida inmejorable para ancianos, jóvenes, niños y todas las personas que deseen tener salud.
 Las nodrizas que toman el MALTA KNEIPP son las que alimentan mejor a los niños. Pídanse en Farmacias, Droguerías y en el depósito FARMACIA KNEIPP, Cal. 22, BARCELONA. Catálogo gratis.



PECHOS Su desarrollo y belleza

Píldoras Circasianas del Doctor F. R. D. BRUN

Dedicamento interno inofensivo y absolutamente eficaz para obtener el DESARROLLO NATURAL DEL SENO, dándole todas las condiciones exigidas por la belleza, al par que asegura la indemnidad de las glándulas en el período de la lactancia y la mejor nutrición del niño.

6 pesetas frasco

De venta: En las principales farmacias de Europa y América.

Jarabe iodo-tánico fosfatado

Óptimo reconstituyente preferible al aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones por ser de gusto agradable y por contener mayor cantidad de iodo asimilable: es á la vez mejor que el preparado con vino por carecer de alcohol que está contraindicado en multitud de afecciones y hace más inevitable las preparaciones iodo-tánicas.

Recomendado especialmente en la ANEMIA, CLOROSIS, NS-CROFULAS, LINFATISMO y demás estados morbosos en que predomina la DEBILIDAD GENERAL.

FARMACIA REY, Bolsería 1 y 3, Palma



Milagrosos Confites COSTANZI

Para las Estrecheces Uretrales

Uretritis-Prostatitis-Cistitis

Catarros de la Vejiga

Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los CONFITES COSTANZI, los únicos que calman instantáneamente el estorzo y la frecuencia de orinar; los solos que donan á las vías genitúricas su estado normal.—Una caja de CONFITES COSTANZI, 5 pesetas.

Males venéreos Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc.: cura radical y milagrosamente, en ocho días, con los renombrados CONFITES ó INYECCIÓN COSTANZI.—Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4.
Sifilis Curación radical con el Antisifilítico ROO3 COSTANZI, deparativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sifilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal.

Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades ha de recurrir forzosamente á dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciarse el organismo con curas imperfectas, se acuda á las especialidades COSTANZI, pues usando éstas á las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retardará su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible, como lo atestiguan más que nada, el que se admite á los incrédulos, el pago una vez curados, mediante un trato especial.

De venta en Palma de Mallorca, en la farmacia de don Juan Valenzuela, plaza de la Cuartera número 14, en la de don Ignacio Forteza Serra, calle de Jaime II número 21, y en sus Agentes generales en España, GRAU y VILA, calle Conde Asalto, 4, Barcelona.

Norddeutscher Lloyd

Lloyd Norte Aleman

Pasajes combinados á precios reducidos desde Palma á todos los puntos principales del globo.

Para más datos dirigirse á la agencia: C. Schrader y C., Palacio 20.

OBSEQUIO HUMANITARIO

LOECHES

LA MARGARITA

Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela y en general, las enfermedades de la piel. Insustituible en las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y especiales de la mujer. No se vende el agua á medida, sino en botellas, en farmacias y droguerías, y en el depósito, Jardines, 15, Madrid. Los corchos están sellados.

Más de medio siglo de uso universal en bebida y en baños

Servicio fijo quincenal entre Marsella, Palma, Argel y viceversa

El acreditado vapor

BASTIAIS

Saldrá de Marsella para Palma el día 23 del corriente.

De Palma para Argel el día 24

De Argel para Palma el día 26

De Palma para Marsella el día 27

Admitiendo pasaje y carga para dichos puntos. Despacho calle del CONQUISTADOR, 45 Federico Maret—Agente

OFICINA DE FARMACIA y Laboratorio Químico-biológico de José F. Rey

Exactitud en el despacho de recetas, elaboradas con agua esterilizada.

Oxígeno químicamente puro para Inhalaciones, en balones previamente esterilizados y para inyecciones subcutáneas, conforme al método empleado por los Doctores Thsery y Schmeltz en los hospitales de París y Alemania respectivamente.

Especialidad en la preparación de medicamentos esterilizados. Laboratorio especial para análisis de orines, sedimentos y cálculos urinarios.

Preparación de seactivos y líquidos valorados para volumetría.

Bolsería 1 y 3 Palma de Mallorca

SOLUCIÓN GASES

DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL

(Premiada en varias exposiciones)

Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas que la recomiendan eficazmente como el más poderoso de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc., sustituyendo con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solución, queda probada con delirio que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más generales en España.—Al por mayor: Señor Aviñó, plaza de la Lana, 11, Ginebra, y en la Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.

La Anónima de Accidentes

CAJA DE PREVISION Y SOCORRO

Compañía de Seguros contra accidentes del trabajos—individuales—vitalicio ferroviarios y de viajes.

Delegado para esta Isla. D. BALTASAR PUJOL LLULL, calle Unión, 57, Palma.

Las personas que sufran «Neurastenia», «Clorosis», «Inapetencia», «Debilidad general», «Palpitaciones del corazón» y «Enter» medades nerviosas, recobrarán rápidamente la salud perdida con el FOSFO GLICO-KOLA «Domenech» que recomiendan los médicos más eminentes.
 SE REMITIRÁ GRATIS una muestra de este maravilloso TONICO RECONSTITUYENTE (en elegante caja metálica á toda persona que lo solicite del autor señor Domenech, Bajada de San Pedro, 72, Farmacia, Barcelona.

Colligite fragmenta.
 Recoged sellos usados, monedas antiguas ó las tarjetas y papel usado para el sistema, enviado al Directorio de la Casa de Bón, Caputxas, 4 ent., Barcelona.

UNA NODRIZA leche de 3 meses desea encontrar colocación en Palma á domicilio.
 Para informes, dirigirse á Son Serra en Cen Matas.

SE ALQUILA una casa en Génova cerca «Son Bonos» apropiado para veranear, reúne todas las comodidades apetecibles, en buena vista.
 Informará, 7, Marítima, 18.

Sociedad anglo-Española

De Motores, Gasógenos y Maquinaria General

(Antes JULIUS G. NEWILLE)

Compañía Anónima—Capital 2.000.000 de pesetas.—Domicilio Madrid, Mahón—Talleres en Mahón—Sucursal, Barcelona-Centra Madrid, Alcalá, 33 y 35—Delegación de la casa «Grosley and Bro.thers» de Manchester, Motores á gas.—Legítimos motores Grosley para gas pobre, petróleo, alcohol, etc., de todas potencias.—Gasógenos sistema Grosley, sin gasómetro ni caldera.—Gasógenos sistema «Downson».—Calderas y máquinas de vapor «Davey Paxman y Compañía».—Instalaciones completas de alumbrado eléctrico, transporte de fuerza, tracción eléctrica.—Bombas centrifugas.—Bombas Blinks.

Material de minas.—Locomotoras y material para ferrocarriles.—Construcción de remolcadores, barcos de pesca y recreo, dragas grues.—Reparación de buques.—Construcciones metálicas.—Calefacción y ventilación.—Fundición de piezas hasta de DIEZ toneladas.—Presupuestos gratis.—Motores instalados en España humana más de 30.000 caballos de fuerza.

Único representante BERNARDO ESTELA, Palma de Mallorca

Fundada 1752.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Várices, Somnolencia, Lengua Sacia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Flat del Hígado, Histeria, y los desórdenes que dimanán de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.
 40 Píldoras en Caja.

Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Allecock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URIACH & Co., BARCELONA.

SOCIEDAD GENERAL DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPOR DE MARSELLA

Servicios del mes de Mayo de 1905

LÍNEA DIRECTA DEL RIO DE LA PLATA

Saldrán de Barcelona directamente para Monte-video y Buen Aires, los días 11 y 21 del actual los magníficos vapores franceses

Provence y France

LÍNEA PARA EL BRASIL

Saldrá de Barcelona el día 8 de Mayo para Bahía, Río, Janero y Santos, el grandioso y acreditado vapor francés

POITOU

Admitiendo únicamente pasaporte de tercera clase, Consignatarios en Barcelona: R'POL y Comp., D e r m i t i o r i o de San Francisco, 25, pral.

CENTRO DE ANUNCIOS

JUAN GONZALEZ

Plaza de Santa Eulalia número 10 PALMA DE MALLORCA

PUBLICIDAD EN TODAS FORMAS

EXCLUSIVAS

Periódicos locales: LA ULTIMA HORA, LA ALMUDAINA, LA TARDE, EL DIARIC DE MALLORCA.—FACHADAS: en los puntos más céntricos de Palma.—TEATRO LIRICO: Telón anunciador, fijación de anuncios en los salones de descanso y exclusiva para cualquier forma de propaganda en el citado Coliseo.
 Elegantes MARCOS ANUNCIADORES para la fijación de carteles, colocados en toda la población.—ANUNCIOS para todos los demás periódicos de Baleares y la península.—ANUNCIOS PERMANENTES, CONTRATOS VENTAJOSISIMOS.

Gran éxito

Juan Gonzalez Plaza Sta. Eulalia 10 Palma de Mallorca

PIDANSE TARIFAS